



## С Новым годом!



Дед Мороз и Снегурочка в Детском парке "Фили"

**Дорогие друзья!**  
Ежедневно со 2 по 7 января 2011 года в Парке культуры и отдыха «Фили» (ул. Баркляя, 22) будут проходить Новогодние театрализованные представления с выступлением народных артистов, скоморохов, игрового театра, сказочных героев, цирковых артистов и, конечно же, Деда Мороза со Снегуркой.

В игровом театрализованном соревновании смогут участвовать все гости.  
Приходите всей семьей со 2 по 7 января с 12:00 до 14:00 на главную аллею Филёвского парка!  
С Наступающим Новым годом!

### ДОРОГИЕ ФИЛЁВЦЫ!

От всей души поздравляем вас с самыми долгожданными и радостными праздниками – Новым годом и Рождеством Христовым! Новогодние торжества – это всегда ожидание чуда и удивительных перемен, время подведения итогов и составления планов на будущее.

Вспоминая по доброй традиции год уходящий, мы с вами можем с полным основанием сказать, что прожит он нами достойно! Может быть, что-то не получилось, что-то не доделали, но мы научились решать многие сложные задачи.

Для каждого человека Новый год – это всегда обновление, приток новых сил и надежда на лучшее. У жителей нашего района есть хорошие перспективы развития, здесь живут люди, которые могут и хотят работать. Мы вместе будем улучшать социально-экономическое положение района, строить гражданское общество. Именно благодаря объединению усилий мы добиемся многого.

Долгожданная и желанная встреча Нового года и Рождества вселяет надежду на реализацию творческих замыслов, удачу и благополучие. Хочется поблагодарить всех вас за созидательный труд. Мы стали яснее осознавать – чтобы жить достойно, нужно приложить свой труд, свой талант. Взять на себя долю ответственности не только за свое будущее и будущее своей семьи, но и за будущее своей малой Родины. А это проявляется даже в малом: обустроить под окнами красивую клумбу или украсить цветами балкон, следить за чистотой в подьезде, не мусорить на улице, не парковать машины на тротуарах и газонах.

В уходящем году, объявленном Годом Учителя, в нашем городе появились новые социальные объекты, учреждения культуры и образования. Благодаря инициативе и заинтересованности педагогов школы, центры образования и дошкольные учреждения живут интересной, насыщенной жизнью. И в следующем году нам нельзя забывать, что от отношения к педагогам зависит, какими вырастут наши дети, а это значит – будущее страны.

В канун новогодних праздников искренне желаем всем вам благополучия, неиссякаемой энергии и прекрасного настроения. Пусть ваши самые заветные мечты претворятся в жизнь, станут добрыми делами, направленными на благо района и родного города! Пусть в новом году вам и вашим близким сопутствует удача! Пусть не покинут ваших домов благополучие и уют, любовь и согласие! Счастья вам и здоровья, добра и успехов!

**А.В. ГУДЗЬ,**  
глава управы района Филёвский парк  
Западного административного округа  
города Москвы  
**Ю.Г. ЮДИН,**  
руководитель внутригородского  
муниципального образования  
Филёвский парк в городе Москве  
**А.Н. ОРЛОВ,**  
руководитель муниципалитета  
внутригородского муниципального  
образования Филёвский парк в городе Москве

## ПЛАТИТЬ ПО СЧЕТАМ НУЖНО В СРОК

ГУ «Инженерная служба Западного административного округа» обращается к жителям округа с просьбой придерживаться рекомендуемого срока внесения показаний водосчетчиков. Данные показаний индивидуальных приборов учета в информационной системе «Личный кабинет» на сайте [www.gu-is.ru](http://www.gu-is.ru) необходимо вносить с 20 числа до конца текущего месяца.

### НОВОСТИ

## Москва станет еще красивее

На содержание и благоустройство московских дворов в 2011 году будет выделено свыше 20 млрд рублей. Об этом сообщил мэр Москвы Сергей Собянин.

«За счет указанных средств мы планируем провести тротуары и дороги, создать «карманы» для парковки автомобилей, привести в порядок детские и спортивные площадки, зеленые насаждения и газоны. Работы охватят значительную часть московских дворов», – сказал он.

При этом 5 млрд рублей будет выделено на развитие парковых зон, зон отдыха, парков культуры, скверов, где будут созданы новые детские и спортивные площадки, восстановлены прогулочные маршруты и др.

## Не праздный вопрос

Расширенное совещание с руководителями предприятий и организаций района с участием представителей службы занятости по вопросу выработки совместных мероприятий для оптимизации ситуации на рынке труда состоялось в районе Филёвский парк 14 декабря в помещении Совета ветеранов по адресу: ул. Минская, д. 8.

Оно было посвящено одной из самых приоритетных на сегодня задач правительства Москвы – обеспечение занятости москвичей.

Речь шла о существующих в городе механизмах создания рабочих мест в соответствии с различными целевыми программами в рамках законодательства о занятости.

В совещании приняли участие представители медицинских и образовательных учреждений, учреждений культуры, физкультуры и спорта, промышленных предприятий и организаций жилищно-коммунальной сферы.

Людмила СТРАШОК,  
ведущий специалист сектора социальной политики управы района

### НАШИ ПРИОРИТЕТЫ

## Сделать возможности равными Работа по социальной интеграции инвалидов продолжается.

Правительство Москвы рассмотрит программу по социальной интеграции инвалидов на 2011-2013 гг. Об этом сообщил руководитель Департамента социальной защиты населения г. Москвы Владимир Петросян. Он отметил, что проект программы прошел согласование не только со всеми ведомствами, но и с общественными организациями инвалидов столицы.

Среди основных задач программы в 2011 г. – открытие Московского научно-практического центра реабилитации инвалидов вследствие ДЦП (такой центр фактически создан). Уже в январе планируется открытие ресурсного центра для людей с ограниченными возможностями, который будет заниматься мониторингом ситуации с обеспечением инвалидов всем необходимым, а также возьмет на себя выставочные

функции. Также в 2011 г. будет создан центр профессиональной переподготовки инвалидов, не имеющих работы. Во всех административных округах г. Москвы планируется открыть пункты проката технических средств реабилитации, а также служб персональных помощников. Еще одним заметным шагом вперед станет создание общественной инспекции, которая будет заниматься проверкой обеспечения.



Вход в ЦСО Филёвский парк оборудован пандусом для людей с ограниченными возможностями

### ТСЖ

## Жить в доме мечты Об этом мечтает каждый, но как сделать мечту реальной?

Благодаря поддержке городских властей все больше сторонников обретает новая форма управления многоквартирными домами – товарищество собственников жилья...

В связи с программой поддержки товариществ собственников жилья участились обращения жителей, инициативных групп, желающих организовать ТСЖ и побольше узнать о данной форме управления многоквартирными домами.

Сотрудники управы района Филёвский парк и ГУ ИС района проводят встречи с инициативными группами граждан, отвечают на имеющиеся вопросы о создании и деятельности ТСЖ. К этим встречам привлекаются председатели уже действующих товариществ собственников жилья, которые зарекомендовали себя как грамотные управленцы и настоящие хозяева своего дома.

Плюсов у ТСЖ и в самом деле достаточно: право на непосредственное участие в управлении домом и получение дохода от размещения рекламы на фасаде, возможность сокращать коммунальные расходы за счет экономически оправданной хозяйственной деятельности, самостоятельно следить за порядком и чистотой. Дома, управляемые товариществами, в первую очередь включаются в московскую программу капитального ремонта, исполнение которой контролируют руководство и члены правления. Кроме того, город берет на себя все затраты, связанные с оформлением документов и последующей регистрацией организации. На территории района Филёвский парк создано 33 това-

риществ собственников жилья. Особое внимание уделяется тем ТСЖ, которые управляют многоквартирным домом самостоятельно, ведут бухгалтерию и другую документацию, заключают договора с ресурсоснабжающими организациями, например, на поступление воды, тепла, электроэнергии, услуги канализации.

Председатели данных ТСЖ постоянно повышают свой квалификационный уровень благодаря организованным для них семинарам, касающимся вопросов оплаты услуг, ведения документации ТСЖ, заключения договоров. Мы благодарны тем, кто постоянно повышает свой профессиональный уровень и участвует в этих обучающих семинарах, организованных правительством Москвы.

Примеры лучших ТСЖ в районе и городе уже показали, что создаваемые товарищества – это действенный способ собственными силами обеспечить себе и соседям идеальные условия жизни, реализовать самые смелые замыслы! Это ли не серьезное основание уже сейчас задуматься об открывающихся перспективах и сделать первый шаг к дому, о котором вы всегда мечтали?

Анна ПРАВДИНА,  
специалист 1-й категории сектора жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства управы района

### ЦИФРЫ И ФАКТЫ

## Программа в действии

Комплекс столичного ЖКХ продолжает активную работу по адаптации городского пространства для лиц с ограниченными физическими возможностями. А что сделано в нашем районе?

Для беспрепятственного передвижения инвалидов и их комфортного существования на территории района Филёвский парк:

\* функционируют 3 подъемные платформы для инвалидов колясочников; в данных подъездах установлены автоматические дверные доводчики, смонтированы пандусы с нескользким покрытием при выходе из подъезда;

\* в 2010 году выполнены работы по понижению бортового камня на дворовых территориях: съезды на проезжую часть, на детские и спортивные площадки, а также на тротуарах, примыкающих к транспортно-дорожной сети.



Цветы в холле лифта в доме № 37 по Филёвскому бульвару (ТСЖ «Фили-1»)

## КОНКУРС

# Сделай мир добрее

*За время существования этого проекта в нем приняли участие более 30 тыс. юных жителей Западного округа.*

На торжественную церемонию награждения победителей конкурса «Сделай мир добрее» в фольклорный центр под руководством Людмилы Рюминой приехали ребята из школ и Центров творчества Западного округа. На протяжении всего года они создавали свои маленькие художественные шедевры, привнося в окружающий мир свет, тепло и любовь и заслужили настоящий красочный праздник, где почетными гостями были ветераны Великой Отечественной войны.



И зрители, и участники!

В украшенное разноцветными воздушными шарами, новогодними гирляндами и наряженными елками уютное фойе центра ветераны рассматривают работы своих правнуков и правнучек. «Битва за Москву», «Варежки», «Уютные домашние тапочки», «Доброта» и др. По глазам видно: работы, сделанные школьниками, возвращают их в свое детство и юность.

— Очень важно чувствовать себя нужными. От такого внимания и заботы на душе становится теплее, — с волнением в голосе говорят Лидия Анатольевна Касаткина и Михаил Николаевич Коростелев — не воевавшие, но

пережившие войну. Личное общение ветеранов и молодых людей — основная форма работы по патриотическому воспитанию в ЗАО. По мере сил и возможностей ветераны рассказывают подрастающему поколению о святой обязанности защищать свою Родину. Итоги Великой Отечественной и богатая событиями жизнь каждого ветерана — прочный фундамент для успешного решения этой задачи.

Председатель Мосгордумы Владимир Платонов, заслуженный учитель России, начальник Западного окружного управления образования Валентина Бадил, генеральный

директор ТВ ЗАО Алексей Шутов, заслуженный артист России Владимир Назаров, депутат Мосгордумы Евгений Герасимов, певцы Юлия Савичева и Майк Мироненко, а также многие другие единодушны в оценках: талантливые ребята Западного округа своим творчеством делают мир добрее!

— Этот проект имеет колоссальное значение в округе и Москве в целом. Воплощая его в жизнь, мы сохраняем свою историю и самобытную культуру, а также воспитываем в подрастающем поколении самые лучшие нравственные качества, — отметил Владимир Платонов.

Наступает долгожданное время награждения победителей в номинациях «Мастерим подарок», «Рисуем Победу», «Песня для деда» и др. Звучат имена Сережи Ванина, Даниила Осипова, Анны Григорян, Георгия Нестерова и многих других юных мастеров и артистов. А потом сами победители демонстрируют со сцены свои номера: трогательную песню «Вечная любовь», завораживающие стихотворения «Русь моя, Россия» и отрывок из

«Полтавы», легендарный, неподражаемый танец «Яблочко» и др.

Позже Сережа Ванин (победитель в номинации «Мастерим подарок») признается нам, что добиться успеха в этом конкурсе приятно и престижно. Однако, по его мнению, очень важен и интересен сам процесс творчества. Очевидно потому, что именно тогда его собственный мир, а также мир вокруг становятся капельку добрее.

У проекта «Сделай мир добрее» большая история. Впервые юные жители запада столицы заявили о себе в 2001 г. С тех пор более 30 тыс. детей и подростков выразили свое отношение к добру: рассказали о благородных поступках, совершенных ими, их знакомыми и друзьями; поведали о людях с открытым сердцем, о тех, кто совершает героические поступки. Приходите к нам в следующем году — сделаем мир добрее вместе!

По материалам сайта  
пресс-центра префектуры ЗАО  
<http://www.zao.mos.ru>  
Автор фото: Олег СЕРЕБРЯНСКИЙ

## ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ

## Мир безграничного счастья

В Московском культурном фольклорном центре под руководством Людмилы Рюминой состоялся гала-концерт участников фестиваля людей с ограниченными возможностями.

В этот вечер на сцену вышли артисты и коллективы, чье творчество еще раз доказывает, что инвалидность — не приговор, и что человек, несмотря на недуг, изменивший его жизнь, может найти себя и заниматься любимым делом.

Ведущая вечера Арина Шарапова, зачитала приветствие префекта ЗАО Алексея Александрова, который в своем обращении отметил, что участники фестиваля своим творчеством несут веру в жизнь.

В концертную программу вошли самые разнообразные номера, которые зрители встречали с восхищением, а что может быть важнее для артиста, чем теплый прием публики, пусть, даже если он не слышит оваций или не видит сотни обращенных на него глаз.

## МОЛОДОЕ ПОКОЛЕНИЕ

## Копилка добрых дел

*В нашем районе ведет свою работу Молодежный совет «Филёвские вёрсты» и детские общественные объединения.*

В 2006 году в нашем районе начал свою работу молодежный совет «Филёвские вёрсты», в состав которого вошли представители Государственного космического научно-производственного центра им. М.В. Хруничева (члены их внутриорганизационного молодежного совета), районных школ — молодые учителя, представители ЕИРЦ, управы и муниципалитета. С тех пор управа района организует мероприятия для молодежи совместно с советом, многие из которых уже стали традиционными.

В этом году, объявленном Годом учителя, Молодежный совет и детские общественные объединения при образовательных учреждениях района подготовили замечательный подарок своим наставникам — концертную программу, посвященную педагогам района Филёвский парк.

А 7 декабря члены Молодежного совета и детского общественного объединения школы № 737 «Филёвский дворик» побывали на окружном фестивале молодежного и детского творчества «Моя Родина — Россия».

Цель фестиваля — формирование гражданской позиции у молодежи, привлечение ее внимания и интереса к ценностям отечественной культуры, фольклора,



Детская общественная организация школы № 737 «Филёвский дворик» на фестивале «Моя Родина — Россия»

народных традиций и промыслов, а также развитие современных форм молодежной культуры и творчества, направленных на формирование патриотизма молодых людей.

Ведь именно искусство сыграло огромную роль в Победе советского народа в Великой Отечественной войне. По свидетельству ветеранов, любимые песни, стихи, танцы

укрепляли силу духа бойцов, веру в Победу, желание отстоять каждую пядь родной земли и безграничную любовь к Родине и своим близким.

В День матери представители Молодежного совета и ребята из детского общественного объединения школы № 72 «Долина» провели акцию «Цветы для мамы» у станции метро «Фили». Они вручали женщинам цветы и спрашивали, знают ли они, что за праздник отмечается сегодня?

— Мы были приятно удивлены, — говорит специалист, курирующий молодежную политику в районе, председатель Молодежного совета «Филёвские вёрсты» Надежда Успенко, — что почти все мамы, которым вручали цветы, знали об этом празднике: кто-то прочел о нем в газете, кто-то услышал по телевизору, а кого-то уже успели поздравить дома дети!

Она рассказала о том, что, несмотря на 13-ти градусный мороз, ребята сами настояли на том, чтобы акция была проведена, ведь дарить и удивлять — это всегда приятно!

Татьяна РАДЧЕНКО

ДЕТСТВО ПОД ЗАЩИТОЙ

## В зоне особого внимания

*О профилактике безнадзорности и социального сиротства шла речь на расширенном заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.*

Профилактика – это работа на опережение, связанная с ранним выявлением факторов социального и семейного неблагополучия. В целях организации целенаправленной, планомерной работы с несовершеннолетними и семьями по предотвращению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, семейного неблагополучия, деградации семьи, профилактике социального сиротства, насилия, по защите прав и интересов членов семьи в дисфункциональных семьях 27 октября в помещении ГОУ средней образовательной школы № 700 состоялось расширенное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав района Филёвский парк города Москвы. Один из важнейших вопросов, который рассматривался на заседании КДН и ЗП, – организация профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, входящими в «группу риска».

В заседании комиссии, помимо членов комиссии, приняли участие председатель Совета ОПОП, начальник отдела ГУ МЦ «Дети улиц» ЗАО, психологи ГУ ЦПМСС «Фили», психологи НКД № 5, специалисты ГУ ЦСПСиД «Кутузовский», психологи Окружной уполномоченной организации по сопровождению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в условиях семейного жизнеустройства, заместители директоров средних общеобразовательных и специальных учреждений района.

Открыл заседание заместитель председателя районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Сергей Иванович Доценко. Он определил основные цели и задачи заседания. Это совершенствование и повышение эффективности работы органов и учреждений системы профилактики правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних по защите прав и законных интересов несовершеннолетних; сокращение количества детей, находящихся в трудной жизненной ситуации; сокращение количества семей, находящихся в социальном опасном положении; обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних. Ответственный секретарь КДН и ЗП

В.В. Сысоев говорил о необходимости широкого информирования учащихся и их родителей о деятельности органов и учреждений по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, семейного неблагополучия, деградации семьи, профилактике социального сиротства, насилия, по защите прав и интересов членов семьи в дисфункциональных семьях. Все участники заседания получили подготовленные специалистами КДН и ЗП информационно-справочные материалы для использования в работе с учащимися и их родителями.

Об основных направлениях деятельности по реализации программы «Первичная позитивная профилактика всех видов химических зависимостей» рассказал психолог НКД № 5 В.А. Терехин.

Опыт работы по организации профориентационной работы с несовершеннолетними и семьями, входящими в «группу риска», поделилась педагог-психолог Центра ПМСС «Фили» Т.Н. Ляйдер.

Психолог Окружной уполномоченной организации по сопровождению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в условиях семейного жизнеустройства Т.П. Скарга познакомила участни-



Идет расширенное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав района Филёвский парк

ков заседания с опытом работы организации, а также рассказала о работе Родительского клуба и Школы воспитания.

О проводимой в учебных заведениях работе ГУ МЦ «Дети улиц» ЗАО г. Москвы рассказала начальник отдела профилактики центра Е.И. Кожевникова.

Своевременное и оперативное выявление безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних, родителей, опекунов, попечителей, приемных родителей, не выполняющих обязанности по содержанию, воспитанию и образованию несовершеннолетних – самая важная задача всех органов и учреждений системы профилактики. Качественное выполнение данной задачи напрямую зависит от взаимодействия органов и учреждений системы профилактики. Обязанность такого взаимодействия закреплена ст. 9 Федерального закона № 120-ФЗ от 24.06.1999 г. «Об основах системы профилактики безнад-

зорности и правонарушений несовершеннолетних».

Подвел итоги заседания комиссии заместитель председателя районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав С.И. Доценко.

– Обществу нужны крепкие семьи, в которых бы подрастали здоровые дети, знающие материнскую ласку и отцовский строгий пригляд, дети, выросшие в любви и воспитанные в благочестии, – сказал Сергей Иванович. – Только в результате согласованных действий всех без исключения органов и учреждений системы профилактики можно защитить права и интересы детей!

**Валерий СЫСОЕВ,**  
ответственный секретарь  
комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав района  
Филёвский парк города Москвы

КДН и ЗП

## Малыш на подоконнике

В статье «Когда ребенок в беде», опубликованной в нашей газете в № 4 от 23 августа 2010, говорилось о том, что одна из печальных примет нашего времени – социальное сиротство, когда дети, формально имеющие родителей, остаются без их попечения и оказываются в сложной жизненной ситуации. Шла речь и о том, как важно своевременно их выявлять.

Специалисты сектора по опеке и попечительству муниципалитета и представители КДН и ЗП через газету обратились к жителям района: «Если рядом с вами живет ребенок, которому необходима помощь, срочно сообщите об этом!» Ведь чаще всего первыми информацией о детях, чьи родители умерли, признаны недееспособными, длительное время больны, уклоняются от воспитания детей или ведут асоциальный образ жизни, владеют соседями, живущие рядом. Они также знают, кто из детей оказался в трудной жизненной ситуации или социально-опасном положении, кто подвергся жестокому обращению со стороны родителей.

По словам ответственного секретаря Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав В.В. Сысоева, на опубликованное обращение было много откликов от жителей.

– Кроме статьи в газете, – пояснил Валерий Владимирович, – мы разместили обращение к жителям района в образовательных учреждениях, на стендах муниципалитета, то есть сделали все, чтобы его смогли

прочитать как можно больше людей. Результат не заставил себя ждать! Нам звонили и сообщали все новые и новые факты. Например, одна из активных жителей района, проживающая на Новозаводской улице, рассказала, что в соседнем доме, на подоконнике второго этажа она видела малыша трех-четырёх лет, который плакал и просил кушать, и что этого ребенка приютила у себя соседка с первого этажа.

Представители КДН и ЗП, специалисты по опеке и попечительству муниципалитета и сотрудники отделения по делам несовершеннолетних ОВД района Филёвский парк тут же выехали по данному адресу, разыскали соседку, нашли маму, которая находилась в состоянии сильного алкогольного опьянения.

Так как ребенку требовалась медицинская помощь, он был направлен в больницу. На первый раз его мама была привлечена только к административной ответственности. Ее не лишили родительских прав – дали время, чтобы она справилась со своей болезнью. Сейчас мама мальчика проходит курс лечения и реабилитации. На это время ее ребенок передан под опеку бабушки.

– Мы очень внимательно следим за судьбой этого ребенка! – подчеркнул ответственный секретарь КДН и ЗП В.В. Сысоев. – Спасибо всем неравнодушным людям, благодаря которым у малыша появился шанс на новую, счастливую жизнь!

**Елена СОЛОД-БОГДАНОВА**

**Уважаемые жители района Филёвский парк!  
Не проходите мимо, если вы знаете, что ребенок  
находится в социально-опасном положении,  
нуждается в помощи! Звоните:**

**В сектор по опеке и попечительству муниципалитета внутригородского муниципального образования Филёвский парк по телефонам:  
8 (499) 142-38-11; 8 (499) 142-07-00; 8 (499) 142-70-75.**

**В Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав района Филёвский парк по телефону:  
8 (499) 148-05-37.**

**В ОВД по району Филёвский парк города Москвы по телефонам:  
8 (499) 148-91-62 (подразделение по делам несовершеннолетних),  
8 (499) 148-75-76 (дежурная часть).**

## ПРИЗВАНИЕ

# Как Настя маму нашла

*Устройство ребенка в семью – одна из важнейших приоритетных задач, которую решают специалисты муниципалитета.*

**Мы беседуем с главным специалистом сектора по опеке и попечительству муниципалитета Филёвский парк Е.И. Вороновой, которая занимается вопросами усыновления и устройством детей в семьи.**

**– Елена Ивановна, существуют разные формы устройства детей в семью. Какую из них Вы считаете самой приоритетной?**

– Конечно же, усыновление! С другой стороны, выбор формы устройства: кому усыновление, кому приемная семья, а кому патронатная не всегда зависит от желания родителей и специалистов муниципалитета. Приходится учитывать многие моменты как юридического, так и психологического характера: есть ли у ребенка родители, отработаны ли его юридический статус, ведь бывает так, что неизвестно, где находятся папа и мама, лишены ли они родительских прав или нет? Еще один важный момент. Есть ли у ребенка братья и сестры, которые находятся в детских учреждениях, принадлежащих различным ведомствам, например, один в доме ребенка, а другой – в детском доме.

**– Знаю о Вашей твердой позиции, что детей нельзя разбеднять...**

– Да, порой лучше полгода подождать, чтобы потом определить в семью сразу двоих детей... В моей практике был подобный случай. Понятно, что нужно не просто ждать, а подобрать на это время другую форму устройства. Например, будущие родители могут взять

ребенка под опеку или на патронатное воспитание. В соответствии с законодательством есть опека безвозмездная и возмездная по договорам о патронатном воспитании и о приемной семье.

**– Елена Ивановна, совсем недавно одна из воспитанниц школы-интерната № 8 – одиннадцатилетняя Настя обрела семью. Расскажите, пожалуйста, об этом, ведь Вы принимали непосредственное участие в судьбе девочки!**

– Да, наша Настенька идет в приемную семью, которая в скором времени возьмет к себе и ее старшую сестру Светлану (13 лет). В этой семье четверо детей. Старший брат Насти, которому уже исполнилось 16 лет, не хочет ничего менять, и мы должны считаться с его решением. А младший брат с 2006 г. находится под опекой родственников. Мы очень рады, что две сестренки теперь будут вместе, и главное, что у них появилась семья!

**– Определить конкретного ребенка в семью – это же огромная ответственность, ведь дети, находящиеся в детских домах и школах-интернатах, очень ранимы и к ним нужен особый подход!**

– Именно поэтому надо отдавать детей гражданам, прошедшим хорошую подготовку в школе приемных родителей. Нам повезло, что Настю отдали именно в такую семью. Теперь ее мама – Наталья Владимировна Ромо-Маурейра. Не удивляйтесь – это чилийская фамилия! Муж Натальи Владимировны, Элесер Мануэль, во всем поддерживает супругу. В этой замечательной семье четверо своих детей, из которых трое уже взрослые. Здесь в разное время проживало 20 воспитанников детского дома № 19 – они были на патронате.

**– Получается, это уже проверенные, хорошие люди, и за судьбу девочек можно не волноваться!**

– Да, Наталья Владимировна берет разных детей: по возрасту, детей без определенного статуса, детей, с задержками развития, эмоциональными и другими проблемами. У нее очень хорошо складываются отношения с девочками-подростками, а ведь это самый трудный возраст – не зря его называют переходным... В этой семье такая атмосфера, что ребенка сразу как родного воспринимают! Много внимания уделяют образованию, обучению трудовым навыкам. Здесь четко организован семейный быт, распределены обязанности. Девочки умеют готовить, создавать уют в доме, выращивать на участке овощи и цветы.



**Настя с мамой и Еленой Ивановной Вороновой в школе-интернате №8**

**– Однажды Вы обмолвились, что каждый раз, выдавая направление на посещение детского дома, находитесь в трепетном ожидании, пойдет ли ребенок на контакт или нет?**

– Это, действительно, так! Конечно же, и в этот раз я волновалась, пока не услышала от мамы Насти: «Да, это мой ребенок!» А в скором времени мы пригласили Наталью Владимировну на праздник в школу-интернат № 8, и я смогла лично убедиться, что мы приняли правильное решение. Я увидела такой эмоциональный и душевный контакт между ними! О таком мечтают многие!

Каждое устройство ребенка в семью – это огромная радость для меня и моих коллег! Это так здорово, когда люди находят друг друга!

**Интервью подготовила и провела Елена СОЛОД-БОГДАНОВА**

## КОНКУРС

# Это наша общая победа!

*Так считает финалист конкурса «Лучший муниципальный служащий» в 2010 г. ответственный секретарь КДН и ЗП района Филёвский парк Валерий Сысоев.*

**Подведены итоги Московского городского ежегодного конкурса «Лучший муниципальный служащий» в 2010 г. Среди победителей специалисты муниципалитета Филёвский парк.**

Этот конкурс проводится в шестой раз в соответствии с Городской целевой программой государственной поддержки и развития местного самоуправления в городе Москве. Организатором конкурса является Департамент территориальных органов исполнительной власти города Москвы при участии Государственного учреждения города Москвы «Московский центр местного самоуправления».

За годы существования конкурса в нем приняли участие 820 муниципальных служащих. В 2010 году появилась номинация «Молодой специалист», которой не было ранее.

Очень приятно, что в этом году среди финалистов два специалиста муниципалитета Филёвский парк: ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав района Филёвский парк Валерий Владимирович СЫСОЕВ – в номинации «Ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав» и ведущий специалистов сектора по опеке и попечительству Наталья Дмитриевна УСТИНОВА, которая стала финалистом сразу в двух номинациях – «Специалист по опеке и

попечительству» и «Молодой специалист». Всем победителям уже вручены Свидетельства финалистов Московского городского конкурса «Лучший муниципальный служащий» в 2010 г.

– Во второй раз принимаю участие в этом престижном конкурсе, – делится своими впечатлениями Валерий Владимирович. – Конечно же, надеялся, что мы будем среди лучших! Считаю, что результаты конкурса – это оценка не только моего личного профессионального уровня, но и всего нашего коллектива. Это наша общая победа!

Наталья Дмитриевна УСТИНОВА принимала участие в конкурсе первый раз. Она молодой специалист, работает в муниципалитете всего два года, но коллеги считают, что в конкурсе она выступала на равных с лучшими специалистами города. Став финалистом сразу в двух номинациях, Наталья Дмитриевна это подтвердила.

– Это замечательно, что в этом году в конкурсе появилась новая номинация – «Молодой специалист», – говорит она. – Теперь у молодежи больше шансов на победу!

17 ноября в торжественной обстановке финалистов конкурса «Лучший муниципальный служащий» поздравил руководи-



**Финалисты конкурса В. В. Сысоев и Н. Д. Устинова с руководителем муниципалитета А. Н. Орловым и руководителем муниципального образования Ю. Г. Юдиным.**

тель муниципалитета внутригородского муниципального образования Филёвский парк А.Н. Орлов. Он подчеркнул, что войти в число финалистов конкурса – это высокий результат, так что весь коллектив муниципалитета Филёвский парк очень гордится этой победой.

Тепло поздравил финалистов и руководитель муниципального образования Ю.Г. Юдин. Он также пожелал им дальнейших успехов, ведь это не только работа, но и призвание – помогать детям, которые нуждаются в помощи и поддержке!

**Ирина СОБОЛЕВА, заведующий сектором муниципалитета**

## ПОДАРИТЕ РЕБЕНКУ РАДОСТЬ!

### Если вы:

- любите детей, но пока их у вас нет...
- проводили детей во взрослую жизнь, и ваш дом опустел без детского смеха...
- счастливы, растите детей, но хотите увеличить семью и чувствуете в себе силы воспитать еще одного малыша...
- не согласны с тем, что проблема детей-сирот – это дело только государства и специалистов...
- верите, что способны изменить жизнь хотя бы одного ребенка, взяв его в семью, стать ему верным другом и подарить детство...
- имеете желание и возможность сделать хотя бы одного ребенка счастливым и можете забрать его из детского учреждения на воспитание в свою семью – обращайтесь в сектор по опеке и попечительству муниципалитета внутригородского муниципального образования Филёвский парк.

Здесь вы получите необходимую информацию и перечень документов, который необходимо предоставить, чтобы стать: усыновителем, опекуном или попечителем, патронатным воспитателем, приемным родителем.

**Наш адрес: 121096, Москва, ул. Кастанаевская, д. 9, корп. 2. Телефон/факс: 8 (499) 142-38-11, 8 (499) 142-70-75.**

**Приемные дни:**  
понедельник – с 15:00 до 18:00;  
четверг – с 10:00 до 12:00.



### САША

Родился в июле 1996 года

Саша – аккуратный, собранный, внимательный, добродушный. У него всегда хорошее настроение.

Охотно выполняет трудовые поручения, всегда готов прийти на помощь. С большим удовольствием Саша занимается техническим творчеством и баскетболом.

### ВИТЯ

Родился в декабре 1998 года

Витя хорошо учится, особенно ему нравятся уроки труда и рисования.

Заинтересован в получении хороших оценок.

У Вити много друзей, но из-за того, что мальчик бывает обидчивым, могут возникнуть конфликты с одноклассниками.

К старшим относится уважительно.

Витя играет на народных инструментах, является активным участником всех школьных праздников.



### КАТЯ

Родилась в октябре 1999 года

Катя – веселая, жизнерадостная, открытая девочка. Она необидчива, легко переживает неудачи.

Старательная, трудолюбивая, готова помочь и выполнить все поручения.

С удовольствием учится. На контакт идет легко, проявляет в нем заинтересованность, активно поддерживает разговор.

Катя с удовольствием занимается росписью по дереву.

3 ДЕКАБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ

## Главное – преодоление!

В этих соревнованиях победителем по праву может считаться каждый участник.

**Соревнования среди лиц, имеющих ограничения жизнедеятельности, прошли 8 декабря в спортивном зале Политехнического колледжа № 42. В них приняли участие 40 человек, которые состязались в нескольких видах спорта: шашки, шахматы, дартс и настольный теннис.**

Судили соревнования кандидаты в мастера спорта по шахматам Игорь Чавро и Ильиз Тугаев; кандидат в мастера спорта по дартс, мастер спорта по стрельбе из лука, 6-ти кратный чемпион России Алексей Гудков и мастер спорта по настольному теннису Елена Бурова.

Председатель местной общественной организации инвалидов района Филёвский парк Е.Л. Ходорковская рассказала, что мероприятия, посвященные декаде инвалидов уже стали традиционными и проходят в районе ежегодно.

– Подобные состязания, – подчеркнула Евгения Львовна, – это не просто спорт, а один из видов реабилитации людей с ограниченными возможностями. Ведь для некоторых из них выйти из дома и прийти на мероприятие – это уже подвиг!

Спортивные достижения – это замечательно! – считает она, – но не менее важны общение, знакомство с интересными людьми и новые впечатления! И это здорово, что в перерывах между турами участники соревнований

могли попить чай со сладостями и побеседовать между собой на разные темы.

Победители и призеры соревнований были награждены кубками, грамотами, медалями и призами, а всем участникам вручили памятные призы.

**Елена ФОКИНА, главный специалист по спортивной и физкультурно-оздоровительной работе муниципалитета**

**На этот раз победителями и призерами соревнований стали:**

#### ДАРТС МУЖЧИНЫ

- 1-е место – Волгин Виктор
- 2-е место – Зинатулин Равиль
- 3-е место – Трумекальн Костя

#### ДАРТС ЖЕНЩИНЫ

- 1-е место – Насонова Клавдия
- 2-е место – Тимофеева Валентина
- 3-е место – Михайлова Алла

#### ШАШКИ

- 1-е место – Узор Вера
- 2-е место – Петрова Тамара
- 3-е место – Гильманова Людмила

#### ШАХМАТЫ

- 1-е место – Юлочкин Борис
- 2-е место – Довгалоук Владимир
- 3-е место – Кладинов Виталий

#### НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС МУЖЧИНЫ

- 1-е место – Сапожников Сергей
- 2-е место – Касаткин Виталий
- 3-е место – Антонов Александр

#### НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС ЖЕНЩИНЫ

- 1-е место – Ходорковская Евгения
- 2-е место – Мазаева Галина
- 3-е место – Черкасова Татьяна

СПОРТ ДЛЯ ВСЕХ

## Ловкость и смекалка

В соревнованиях «Филёвский карапуз-2010» участвовали не только малыши, но и их мамы и папы.

**Соревнования по веселым стартам «Филёвский карапуз-2010» среди детей дошкольных учреждений муниципального образования Филёвский парк прошли 2 декабря в спортивном зале ДЮСШ «Фили». В них приняли участие 9 команд.**

В просторный, освещенный, красочный зал под веселые детские песни на парад приглашаются все участники. Открывает соревнования заместитель Руководителя муниципалитета Филёвский парк С.И. Доценко.

Каждая команда, состоящая из 4 мальчиков, 4 девочек и 2-х родителей, подготовила свой девиз и речевку, а ведущие и аниматоры соревнований помогают ее представить.

И вот начинаются соревнования! Малыши бегут наперегонки, преодолевая препятствия, объезжая горки, карабкаются по пневмокострукциям! Иногда это выглядит забавно, в рядах болельщиков раздается доброжелательный смех, но по всему чувствуется, что все участники, даже самые маленькие, очень стараются!

– Такое мероприятие в нашем районе проходит впервые, – говорит главный судья соревнований ведущий специалист Центра физкультуры и спорта ЗАО по работе с семьями Л.Н. Гришина. – Откликнулись все детские учреждения, и участников должно было быть больше, но, к сожалению, в двух командах заболели малыши.

По итогам соревнований места распределены следующим образом:

- 1 место – ДОУ № 539 «Батарейка»
- 2 место – ДОУ № 569 «Филинята»
- 3 место – ДОУ № 1328 «Крепкие орешки»
- 4 место – ДОУ № 241 «Стрела»

- 5 место – ДОУ № 514 «Светлячки»
- 6 место – ДОУ № 1414 «Силачи»
- 7 место – ДОУ № 1133 «Комета»
- 8 место – ДОУ № 1633 «Мобильные»
- 9 место – ДОУ № 2136 «Ракета»

Команды-победители и призеры соревнований были награждены кубками, медалями, грамотами и командными призами. В этот радостный день никто из участников не ушел без подарка.



#### ПОКА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР

**На окружных соревнованиях команда ДОУ № 539 «Батарейка», ставшая победителем, вошла в пятерку лучших (из 15-ти детских садов ЗАО). Для старта это очень хороший результат!**

ПРОФЕССИЯ – СПАСАТЕЛЬ

# Когда счет идет на секунды

## От эффективной работы пожарно-спасательных служб порой зависит не только здоровье, но и чья-то жизнь.

**20 лет назад в России родилась новая служба – МЧС. Под единым управлением были сосредоточены силы и средства, направленные на помощь людям, оказавшимся в чрезвычайной ситуации.**

О крупных спасательных операциях у нас пишут, рассказывают по ТВ. А как протекает повседневная служба сотрудников МЧС, тех, кому ежедневно приходится сталкиваться с бедой, принимать решения, от которых зачастую зависит жизнь человека. Наш корреспондент побывал в оперативной группе дежурной службы пожаротушения Федеральной противопожарной службы (ДСПТ) по городу Москве (по ЗАО).

В функции ДСПТ входит организация всех аварийно-спасательных оперативных служб и обеспечение их четкого взаимодействия. По словам заместителя начальника службы пожаротушения, подполковника внутренней службы А.В. Огольцова, отдавшего «бережению от огня» всю свою сознательную жизнь, Западный округ довольно сложный.

– Предприятия, гостиницы, детские учреждения, в том числе и с круглосуточным пребыванием детей, крупные больницы. Везде бурлит жизнь! – объясняет Алексей Викторович. – При этом округ активно строится, растут дома повышенной этажности. Все это делает очень актуальным обеспечение эффективной работы пожарно-спасательных служб. Конечно, с появлением МЧС мы стали больше пользы людям приносить, так как нам стало легче взаимодействовать с остальными оперативными службами и подразделениями.

В Западном округе 9 пожарных частей, 2 отдельных поста, поисково-спасательный отряд № 6. Служба спасения на водах, хоть и относится к МЧС, подчиняется отдельному ведомству – Государственной инспекции по маломерным судам. Тем не менее, в случае крупной ЧС пожарно-спасательные формирования и водные спасатели будут работать рука об руку.

Несмотря на свое название, ДСПТ руководит не только пожарами. Все чрезвычайные и просто опасные ситуации становятся объектом пристального внимания: обвал грунта, дорожно-транспортные происшествия, аварии на городских коммуникациях, в том числе и без угрозы возгорания.

Среди пожарных частей Западного округа выделяется 28 часть по тушению крупных пожаров – с ними она борется не только в нашем округе, но по всей Москве.

– Одним из показателей успешности нашей работы, – говорит начальник 28 СЧТКП подполковник внутренней службы А.Н. Тишин, – является то, что наши сотрудники были неоднократно отмечены государственными наградами, только вчера вручены две медали за ликвидацию пожаров в 2010 году.

Первой награжден старший прапорщик А.А. Вертунов. Он старший инструктор вождения пожарных машин, служит в 28 СЧТК с 1994 года. Вместе с другими пожарными Западного округа принимал участие в тушении лесных пожаров этим летом. Вторую заслуженную награду получил офицер нашей части – капитан Н.И. Фирсанов.

Подвиг Фирсанова, спасшего жизнь тракториста, укладывается в несколько строчек официального представления на медаль



К очередному боевому выезду готовы

«За отгау на пожаре». Но за этими скупыми словами встают плавающие верхом пожаром деревья, разбрасывающие снопы искр, нестерпимый жар огненного марева...

...Трактор, входивший вместе с несколькими обычными поливальными машинами в состав группы, возглавляемой Николаем Ивановичем, работал по опаживанию леса. Верховой пожар шел в отдалении и не представлял опасности для работающих людей. Внезапный порыв ветра – и тракторист в окружении горящих деревьев. Фирсанов ринулся туда на поливальной машине, водой

пробил дорогу для трактора и вывел его по своим следам из опасной зоны, показав растерявшемуся трактористу, куда он должен двигаться.

Кстати, сам капитан Фирсанов свой поступок подвигом не считает. Для него это просто работа.

Начальник 28 СЧТКП подполковник внутренней службы А.Н. Тишин своими сотрудниками гордится:

– Нам доверяет сложную технику, потому что уверены в профессиональном мастерстве наших водителей. Мы опробуем новые

### УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

Приближаются Новогодние и Рождественские праздники – пора проведения елок, утренников и всевозможных увеселительных мероприятий. Учитывая, что при проведении праздников собирается большое количество людей, в целях обеспечения их безопасности необходимо знать и строго соблюдать следующие требования правил пожарной безопасности:

#### ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- применять дуговые прожекторы, свечи и хлопушки, зажигать фейерверки и устраивать другие световые пожароопасные эффекты, которые могут привести к пожару;
- украшать елку целлулоидными игрушками, а также марлей, ватой, не пропитанными огнезащитными составами;
- одевать детей в костюмы из легкогорючих материалов;
- использовать ставни на окнах для затемнения помещений;
- уменьшать ширину проходов между рядами и устанавливать в проходах дополнительные кресла, стулья;
- полностью гасить свет во время спектаклей или представлений;
- допускать заполнение помещений людьми сверх установленной нормы.

Елочка должна устанавливаться на устойчивом и прочном основании так, чтобы ветви не касались стен и потолка. Украшать елочку можно гирляндами только заводского производства, на коробке с гирляндой обязательно должны стоять знак Росстандарта и знак сертификации пожарной безопасности. Перед использованием необходимо проверить исправ-

ность гирлянд. Подключать их необходимо в электрическую сеть через штепсельную розетку с предохранителем. Не допускается использование вблизи елки фейерверков, хлопушек, бенгальских огней, свечей и других световых пожароопасных изделий.

Ни в коем случае нельзя применять пиротехнические изделия внутри помещения! Допускается применение пиротехники на открытом воздухе на расстоянии не менее 50 метров от жилых домов, вдали от деревьев, линий электропередач и других препятствий. Все правила по безопасному применению пиротехники разъясняются в инструкции или на упаковке изделия сертифицированного производства. Хранить пиротехнические изделия необходимо в недоступном для детей и сухом месте, располагать их вдали от нагревательных приборов. В течение нескольких минут после окончания действия фейерверка оставаться от него на безопасном расстоянии. Детям дошкольного возраста нельзя разрешать поджигать какой-либо пиротехнический предмет. Не запускайте фейерверки в нетрезвом состоянии. Не рискуйте, используя изделия с дефектами, не разбирайте и не бросайте их в костер. Не поджигайте не работавшее пиротехническое устройство повторно.

Помещения, предназначенные для проведения Новогодних праздников, должны быть оснащены первичными средствами пожаротушения, а ответственные за проведение праздничных мероприятий должны быть дополнительно проинструктированы о порядке действий в случае возникновения пожара и других чрезвычайных ситуаций.

пожарные автомобили: парогенератор, автомобиль газового тушения, коленчатый подъемник с длиной стрелы 101 метр, которые затем встают в расчет в других пожарных частях округа и города. Наша часть первой в Западном округе в 2008 году была аттестована на проведение пожарно-спасательных работ, и мы стали выезжать на ДТП. Со следующего года будем оказывать и медицинскую помощь на месте происшествия.

Алексей Валерьевич Мищенко, старший инструктор-пожарный, уверен: «Каждый должен быть на своем месте. Это – мое место!». Ему веришь безоговорочно, потому что он здесь с первого дня создания части – с 15 января 1995 года, а до этого, сразу после армии, служил в 48 ПЧ.

За 10 месяцев этого года часть совершила 1 129 боевых выездов. Есть среди них и «рядовые» случаи, например, задымление в гараже, который произошел в этот день.

Пожар в гараже всегда чреват взрывом баллонов. Опытные пожарные помнят, как в аналогичной обстановке едва успели выпроводить всех зевак из потенциально опасной зоны, и взрыв не замедлил себя ждать. Вот и в этот раз, проявляя максимальную внимательность, работали с водяным стволом в условиях плотного задымления. Когда дым рассеялся, стала ясна причина визита пожарных: на включенной электроплитке в ведре плавилась пластмассовая щетка для мытья машины. Видимо, рачительный хозяин грел в ведре воду, помыл машину и уехал, не забыв запечатать гараж на два замка... Если бы не бдительность соседей и не приехавшие оперативно пожарные, гаража лишился бы не он один.

Развитие системы МЧС дало возможность пожарным-спасателям, не дожидаясь других формирований, как это было раньше, и, следовательно, не теряя драгоценного времени, самим ликвидировать последствия сложных аварий. В Западном округе отлажена система взаимодействия МЧС и территориальных органов. Это выражается не только в том, что главы управ являются начальниками ГО, что предусмотрено действующим законодательством. Реальное взаимодействие осуществляется при проведении серьезных пожарно-тактических учений с привлечением всех городских служб и местных органов. Помогают управы и тогда, когда надо срочно прислать грузовик с песком на разлившуюся легко воспламеняющуюся жидкость или поливальную машину для промывки дорожного полотна после аварии.

В рабочем кабинете ДСПТ царит идеальный порядок. Строгость обстановки немного нарушают лишь ухоженные растения в белых вазах да аквариум с крупной черепахой, судьба которой, как оказалось, тесно связана с МЧС: в результате пожара в жилой квартире мать и ребенок попали в больницу, и животное было обречено на гибель от голода и холода в обгоревшей квартире. Офицеры ДСПТ пожалели погорелицу и забрали к себе как живое напоминание о том, что мы в ответе за тех, кого приручили...

**Светлана ЧУБУКОВА,**  
инспектор 3 регионального отдела государственной надзорной деятельности Управления по ЗАО Главного управления МЧС России по г. Москве, старший лейтенант внутренней службы

В ШУТКУ И ВСЕРЬЕЗ

# ЭТОТ загадочный Кролик

## Как и в чем встречать 2011-й год – Год белого Кролика? Что поставить на новогодний стол? Советы астрологов.

По китайскому календарю 2011 год будет годом белого (металлического) Кролика. После 2010-го – года неугомонного Тигра – наступит более спокойный период.



Плодотворный Кролик обещает Новый год под знаком семьи, гостеприимства, домашнего уюта. Это удачное время для тех, кто задумывается о ребенке. Браки, заключенные в год Кролика, обещают быть особенно счастливыми. По словам астрологов, кролик очень робкое, но чрезвычайно гостеприимное животное, поэтому в Новый год он будет рад большому количеству друзей и родных за праздничным столом.

На праздничный стол специалисты советуют обязательно поставить яблоки и просо. Поскольку кролик – вегетарианец, мясных блюд лучше избегать. Побольше всяких овощей, особенно травки – зеленого лука, укропа, петрушки, салата. И ни в коем случае не подавать жаркое из крольчатины или зайчатины.

Поскольку стихия следующего года – Металл, квартиру стоит украсить разнообразными металлическими вазами, подсвеч-

никами, другими блестящими аксессуарами. Под елку на радость символа года можно положить пучок морковки.

Необходимо с вниманием подойти и к выбору одежды, чтобы соответствовать цветам Кролика. Основной цвет следующего года – белый или металл; дополнитель-

ные – черный, коричневый, синий (или голубой), черно-бурый, серебристый и желтый (возможные окрасы кролика). На одежде приветствуются заклепки, серебристые цепочки, пайетки, бисер. Что касается тканей, то актуальным будет одежда из льна, хлопка и шерсти. Астрологи советуют женщинам позволить себе короткие платья белого, серебристого или золотистого цвета с яркими украшениями. А вот леопардовых и тигровых принтов, модных в этом сезоне, следует избегать. Они могут показаться кролику слишком агрессивными. Конечно, не стоит в одежде использовать мех.

Кролик считается очень умным, всесторонне развитым, и следующий 2011 год будет способствовать талантливым людям, особенно из сферы науки и искусства, а также всем тем, кто искренне предан своей профессии. Также Кролик – большой дипломат, поэтому на протяжении следующего года астрологи советуют не проявлять настойчивость и агрессию по делам.

Если хотите понравиться Кролику, учитесь обходить острые углы, быть положительно настроенным и доброжелательным, а если кому нужна ваша помощь или совет, обязательно откликнитесь, доброта в год Кролика окупится сторицей.

По материалам Интернет-изданий.

### ЭТО ИНТЕРЕСНО

## Сюрпризы «Русской зимы»

На площади Революции установлен огромный леденец в виде зайца

11 декабря на площади Революции появился огромный леденцовый заяц весом 100 кг. Как сообщили в пресс-службе префектуры Центрального административного округа, Заяц был установлен в рамках фестиваля народных художественных промыслов «Русская зима».

Все желающие смогли попробовать огромный леденец на вкус – кусочки от него с помощью специальных молотков отламывали Дед Мороз и Снегурочка. Также гости фестиваля смогли бесплатно покататься на аттракционах, воссозданных по старинным эскизам, в том числе на горке, придуманной плотником Петра I.

### ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ КУРЬЕР

## Операция «Ель» и другие... Московские власти придумали, как спасти городские парки от «новогодней» вырубки.

Теперь тех, кто попытается незаконно разжиться елочкой, будут не только штрафовать. Их заставят еще и возместить ущерб от вырубки. Об этом рассказали в столичном Департаменте природопользования.

– За спиленное дерево наши сотрудники выпишут штраф в размере пяти тысяч рублей. А после расчета ущерба сумма выплаты может достигать и до 800 тысяч рублей! – заявили в пресс-службе Департамента.

Как поясняют экологи, московские лесопарки – не просто скопище деревьев, а «особо охраняемые природные территории». Из-за этого стоимость

каждого дерева вырастает во много раз!

С 20 декабря столичные парки начнут охранять конная милиция и добровольцы-экологи. А машины отдыхающих будут проверять гаишники – нет ли в багажнике елочки.

– До 31 декабря в городе будет проходить операция «Ель», – рассказали в ГУВД Москвы. – В прошлом году во время такой операции наши сотрудники выявили 207 нелегальных елочных базаров и оштрафовали продавцов на 640 тысяч рублей. Но они торговали «иногородними» елками, а не срубленными, скажем, в Битцевском парке. Кстати, цена елочки, как ожидается, в этом году

останется на уровне прошлогодней – 400 рублей за метр. Стоит ли рисковать и рубить елку в парке?

### ПОЛЕЗНЫЙ ТЕЛЕФОН

**8 (495) 605-85-62**

горячая линия Департамента природопользования.

Если вы видите, что кто-то рубит елочку в парке, немедленно звоните.

«Комсомольская правда»  
(04.11.2010)

Материал взят на официальном сервере Правительства Москвы

**С 26 декабря по 10 января в 11:00**  
Выставка детских творческих работ «Творческая мастерская деда Мороза» воспитанников Воскресного клуба «Надежда» в ГОУ МосгорСЮТур (Багратионовский проезд, д. 10)

**25, 26, 28, 29, 30 декабря с 11:30 до 13:00**  
Новогодние праздничные представления «Путешествие в Новый год» в ГОУ ДООЦ «Детский парк «Фили» (ул. Б. Филёвская, вл. 9), окружная площадка

**2 января с 12:00 до 14:00**  
Праздничная концертная программа с участием Деда Мороза, Снегурочки и сказочных персонажей «Собирайтесь в хоровод, встретим вместе Новый год!» в ПККО «Фили», главный вход (ул. Баркляя, д. 22)

**3 января с 12:00 до 14:00**  
Праздничная концертная развлекательная программа «Ах, снег-снежок...» в ПККО «Фили», главный вход (ул. Баркляя, д. 22)

**4, 5, 6 января с 11:30 до 13:00**  
Новогодние праздничные представления «Путешествие в Новый год» в ГОУ ДООЦ «Детский парк «Фили» (ул. Б. Филёвская, вл. 9), окружная площадка

**4 января с 12:00 до 14:00**  
Театрализованная игровая программа со скomoroxами и сказочными героями «Закружи нас в хоровод, развеселый Новый год!» в ПККО «Фили», главный вход (ул. Баркляя, д. 22)

**5 января с 12:00 до 14:00**  
Игровая театрализованная сказочная программа «В снежном царстве Берендея» в ПККО «Фили», главный вход (ул. Баркляя, д. 22)

**5 января с 12:00 до 13:30**  
Физкультурное мероприятие «Ни дня без спорта!» посвященное Году спорта на внутривортовой спортивной площадке (ул. Б. Филёвская, д. 13)

**6 января с 12:00 до 14:00**  
Праздничное новогоднее представление и игровое театрализованное соревнование для всей семьи «Новогодняя игротка!» в ПККО «Фили», главный вход (ул. Баркляя, д. 22)

**7 января с 12:00 до 14:00**  
Театрализованная праздничная программа «Новогоднее представление в Рождество» в ПККО «Фили», главный вход (ул. Баркляя, д. 22)